
TR C NGHI M NHI T Ắ Ệ Ệ

K  THU TỸ Ậ

1. Bi u th  trên đ  th  t­ Q, tr ng thái c a n c sôi là đ ng :ể ị ồ ị ạ ủ ướ ườ

2. Bi u th  trên đ  th  t­ Q, tr ng thái c a h i n c b o hoà  m là đ ng:ể ị ồ ị ạ ủ ơ ướ ả ẩ ườ

3. Bi u th  trên đ  th  t­ Q, tr ng thái c a h i n c quá nhi t là đ ng:ể ị ồ ị ạ ủ ơ ướ ệ ườ

4. Các thông s  c a n c sôi ký hi u là:ố ủ ướ ệ

5. Các thông s  c a h i n c b o hoà khô ký hi u là:ố ủ ơ ướ ả ệ

6. Đ nh lu t nhi t đ ng th  2 đ c phát bi u nh  sau: ị ậ ệ ộ ứ ượ ể ư

7. Đ nh lu t nhi t đ ng th  2 đ c xây d ng d a trên: ị ậ ệ ộ ứ ượ ự ự

8. Đ nh lu t nhi t đ ng th  2 th c ch t là:ị ậ ệ ộ ứ ự ấ

9.  Ph ng trình tr ng thái c a khí lý t ng vi t cho 1 kg có d ng:ươ ạ ủ ưở ế ạ

10.  Ph ng trình tr ng thái c a khí th c vi t cho 1 kg có d ng:ươ ạ ủ ự ế ạ

11. Các thông s  c a h i n c b o hoà  m ký hi u là:ố ủ ơ ướ ả ẩ ệ

12. Các thông s  c a h i quá nhi t ký hi u là:ố ủ ơ ệ ệ

13. Ngu n l nh là:ồ ạ

14. Ngu n nóng là:ồ

15. Truy n nhi t có th  đ c chia thành:ề ệ ể ượ

16. Bi u th c c a đ nh lu t nhi t đ ng th  nh t đ c phát bi u là:ể ứ ủ ị ậ ệ ộ ứ ấ ượ ể

17. Nhi t l ng đ c tính theo nhi t dung riêng cho 1 kg nh  sau:ệ ượ ượ ệ ư

18. trong quá trình đ ng áp, nhi t l ng tiêu hao đ c tíng b ng:ẳ ệ ượ ượ ằ

19.  Quá trình bi n n c thành h i g i là:ế ướ ơ ọ

20. Bi u th  trên đ  th  t­ Q, tr ng thái c a n c ch a sôi là đ ng:ể ị ồ ị ạ ủ ướ ư ườ

21. Nhi t đ ng h c là môn khoa h c nghiên c u nh ng quy lu t bi n đ i năng l ng ệ ộ ọ ọ ứ ữ ậ ế ổ ượ

trong các quá trình v t lý, hóa h c gi ng nhauậ ọ ố

22. Nhiệt động học được xây dựng trên cơ sở 2 định luật được gọi là định 

luật 1 và định luật 2 

23. Những cơ sở về nhiệt động học được phát minh từ thế kỉ XVIII khi 

xuất hiện các động cơ nhiệt.

24. Đối với khí thực có thể áp dụng phương trình trạng thái của khí lý 

tưởng

25. Chất môi giới là hỗn hợp của một vài chất khí trong thực tế 
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26.  Thành phần khối lượng là tỷ số giữa thể tích chất khí thành phần với 

khối lượng của hỗn hợp khí 

27.  Thành phần thể tích là tỷ số giữa khới lượng riêng phần của chất khí 

thành phần với thể tích của hỗn hợp.

28. Từ phương trình của quá trình đa biến nếu n = 1 thì phương trình sẽ 

trở thành pv = const là phương trình của quá trính đẳng nhiệt.

29.  Từ phương trình của quá trình đa biến: nếu n = k thì phương trình 

trở thành pvk = const là phương trình của quá trinh đẳng tích.

30. Nhiệt lượng trong nhiệt độ kỹ thuật quy ước nhiệt lượng do vật nhận 

được là dương và vật nhã ra là âm.

31.Các đường đoạn nhiệt trong vùng hơi ẩm là những đường vuông góc 

với trục I

32. Công dãn n  c a quá trình đ ng nhi t (T= const) là 1 = T(Sở ủ ẳ ệ 2 – S1 )

33. Nhiệt động học là môn khoa học nghiên cứu những quy luật biến 
đổi năng lượng trong các quá trình vật lý, hóa học giống nhau
34. Nhi t đ ng h c đ c xây d ng trên c  s  2 đ nh lu t đ c g i là đ nh lu t 1 vàệ ộ ọ ượ ự ơ ở ị ậ ượ ọ ị ậ  
đ nh lu t 2 ị ậ

35. Nh ng c  s  v  nhi t đ ng h c đ c phát minh t  th  k  XVIII khi xu t hi nữ ơ ở ề ệ ộ ọ ượ ừ ế ỉ ấ ệ  
các đ ng c  nhi t.ộ ơ ệ

36. Đ i v i khí th c có th  áp d ng ph ng trình tr ng thái c a khí lý t ngố ớ ự ể ụ ươ ạ ủ ưở

37. Ch t môi gi i là h n h p c a m t vài ch t khí trong th c t  ấ ớ ỗ ợ ủ ộ ấ ự ế

38. Trong đi u ki n không có ph n  ng hóa h c, áp su t c a h n h p khí lý t ngề ệ ả ứ ọ ấ ủ ỗ ợ ưở  
b ng t ng các áp riêng ph n c a các ch t khí thành ph n. Đó là đ nh lu t Daltonằ ổ ầ ủ ấ ầ ị ậ

39. Thành ph n kh i l ng là t  s  gi a th  tích ch t khí thành ph n v i kh i l ng c aầ ố ượ ỷ ố ữ ể ấ ầ ớ ố ượ ủ  
h n h p khí ỗ ợ

40. Thành ph n th  tích là t  s  gi a kh i l ng riêng ph n c a ch t khí thành ph n v iầ ể ỷ ố ữ ớ ượ ầ ủ ấ ầ ớ  
th  tích c a h n h p.ể ủ ỗ ợ

41.T  ph ng trình c a quá trình đa bi n n u N = 1 thì ph ng trình s  tr  thành pv =ừ ươ ủ ế ế ươ ẽ ở  
const là ph ng trình c a quá trính đ ng nhi t.ươ ủ ẳ ệ

42. T  ph ng trình c a quá trình đa bi n: n u n = k thì ph ng trình tr  thành pvừ ươ ủ ế ế ươ ở k = const 
là ph ng trình c a quá trinh đ ng tích.ươ ủ ẳ

43. T  ph ng trình c a quá trình đa bi n: khi n = ừ ươ ủ ế + �  ta đ c ph ng trình c a quá trìnhượ ươ ủ  
đo n nhi t.ạ ệ

44. H i n c làm ch t mang h i đ  nung nóng 1 v t khác.ơ ướ ấ ơ ể ậ

45. H i n c đ c s n xu t trong nh ng lò h i có áp su t không đ i ơ ướ ượ ả ấ ữ ơ ấ ổ

46. H i n c đ c s n su t trong nh ng lò h i có áp su t thay đ i.ơ ướ ượ ả ấ ữ ơ ấ ổ
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47. H i n c  ng d ng làm ch t môi gi i đ  bi n nhi t thành công ơ ướ ứ ụ ấ ớ ể ế ệ

48. H i n c  ng d ng làm ch t môi gi i đ  nung nóng v t khác ơ ướ ứ ụ ấ ớ ể ậ

49. Nhi t l ng c n thi t đ  làm nóng 1kg không khí khô là q = Iệ ượ ầ ế ể 2 ­  I1 

50. Nhi t l ng khí nén nhã ra   quá trình nén khí trong xi lăng tính b ng q =  Cệ ượ ở ằ � T

51. Đ i v i máy làm l nh thì nhi t l ng c n làm l nh đ c nhã ra cho môi ch t, môiố ớ ạ ệ ượ ầ ạ ượ ấ  
ch t l i nhã nhi t cho môi tr ng xung quanh.ấ ạ ệ ườ

52. Máy làm l nh có h  s  làm l nh là ạ ệ ố ạ �  = q2 /1 

53. S  bi n đ i nhi t năng thành c  năng trong các đ ng c  nhi t đ c th c hi n b ng 3ự ế ổ ệ ơ ộ ơ ệ ượ ự ệ ằ  
lo i khác nhau ạ

54. Nhi t l ng trong nhi t đ  k  thu t quy  c nhi t l ng do v t nh n đ c là d ngệ ượ ệ ộ ỹ ậ ướ ệ ượ ậ ậ ượ ươ  
và v t nhã ra là âm.ậ

55. H  nhi t đ ng là t p h p t t c  các v t có trao đ i nhi t l n nhau v i môi tr ngệ ệ ộ ậ ợ ấ ả ậ ổ ệ ẫ ớ ườ  
xung quanh.

56. H  nhi t đ ng trao đ i nhi t v i môi tr ng xung quanh g i là h  đo n nhi t.ệ ệ ộ ổ ệ ớ ườ ọ ệ ạ ệ

57. H  không trao đ i nhi t và công v i môi tr ng xung quanh thì g i là h  công l pệ ổ ệ ớ ườ ọ ệ ậ

58. Đ ng c  nhi t là lo i máy nh n nhi t và sinh công.ộ ơ ệ ạ ậ ệ

59. Nhi t đ  tuy t đ i kí hi u là.ệ ộ ệ ố ệ

60. Nhi t đ  bách phân là tệ ộ oC.

61. Kí hi u c a nhi t đ  Rankine là ệ ủ ệ ộ

BÀI T PẬ
BÀI 1:

M t bình kín th  tích 1 mộ ể 3 ch a không khí   áp su t  2.5 at, nhi t đ  30 ứ ở ấ ệ ộ oC. đ  làm ể

l nh bình ng i ta l y đi m t l ng nhi t 150 KJ.ạ ườ ấ ộ ượ ệ

Xác đ nhị

1. Nhi t đệ ộ

2. Ap su t trong bình ấ

3. L ng thay đ i entanpy sau khi làm l nh.ượ ổ ạ

Bi t r ng không khí đ c xem là khí 2 nguyên t ,  có KLPT = 29 kmol, nhi t dung riêng là ế ằ ượ ử ệ

h ng s .ằ ố

BÀI 2:
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M t bình kín th  tích 800 lít ch a không khí   áp su t  4.2 at, nhi t đ  32 ộ ể ứ ở ấ ệ ộ oC. H i ỏ

c n cung c p bao nhiêu nhi t l ng đ  nhi t đ  không khí tăng lên 150 ầ ấ ệ ượ ể ệ ộ oC. Bi t r ng ế ằ

không khí đ c xem là khí 2 nguyên t ,  có KLPT = 29 kmol, nhi t dung riêng là h ng s .ượ ử ệ ằ ố

BÀI 3:

Nung nóng 12 kg không khí trong đi u ki n áp su t không đ i, p = 2 at, t  nhi t đ  ề ệ ấ ổ ừ ệ ộ

 t1 = 30 oC đ n tế 2 = 150 oC . Bi t r ng không khí đ c xem là khí 2 nguyên t ,  có KLPT = ế ằ ượ ử

29 kmol, nhi t dung riêng là h ng s . ệ ằ ố

Tính:

1. Th  tích cu iể ố

2. L ng nhi t c n cung c pượ ệ ầ ấ

3. L ng thay đ i n i năng ượ ổ ộ

4. Công sinh ra

5. Đ  bi n thiên entropy  ộ ế

PH N 1: LÝ THUY T (6 ĐI M)Ầ Ế Ể

32. Ap suất khí quyển của môi trường là 1 bar, áp suất dư là 5 bar, vậy 
áp suất tuyệt đối của chất khí có giá trị là:

a.2 bar c. 6 bar

b.4 bar d. 8 bar

33. Đồng hồ baromet chỉ giá trị 750 mmHg, vacumet chỉ giá trị 420 
mmHg, 

34. vậy áp suất tuyệt đối của 
chất khí có giá trị là:

a.1170 mmHg c. -1170 
mmHg 

b.330 mmHg d. - 330 
mmHg 

35. Ap suất trên đồng hồ nạp ga 
của máy lạnh chỉ giá trị 71 PSI, 
nếu quy đổi sang đơn vị kG/ cm2 

thì có giá trị là:

a.5 kG/cm2 c. 5.1 
kG/cm2

b.69.58 x 105 kG/cm2 d. 10.7 
kG/cm2

36. Nhiệt độ đo được tại dàn 
ngưng tụ của máy lạnh là 40 0C, 
khi chuyển sang nhiệt độ F 
(Farenheit) ta được giá trị là:

a.54 oF c. 104 oF

b.14.4 oF d. 40 oF

37. Chất khí có khối lượng 10 kg, 
thể tích là 2 m3 thì mật độ khối 
lượng có giá trị là:

a.5 kg/ m3 c. 0.4 
kg/ m3

b.2.5 kg/ m3 d. 0.2 kg/ 
m3
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38. Chất khí có khối lượng 10 kg, 
thể tích là 2 m3 thì thể tích riêng 
của chất khí có giá trị là:

a.5 kg/ m3 c. 0.4 
kg/ m3

b.2.5 kg/ m3 d. 0.2 kg/ 
m3

39. Nhiệt dung riêng khối lượng 
đẳng tích của không khí có giá 
trị là:

a.Cv = 0.72 kj/ kg độ c. Cv= 
1.01 kj/ kg.độ

b.Cv = 0.43 kj/ kg độ d. Cv= 
1.30 kj/ kg độ

40. Nhiệt dung riêng khối lượng 
đẳng áp của không khí có giá trị 
là:

a.Cp = 0.72 kj/ kg độ c. Cp = 
1.01 kj/ kg.độ

b.Cp = 0.43 kj/ kg độ d. Cp = 
1.30 kj/ kg độ

41. Hằng số chất khí (R) của O2 
có giá trị là:

a.RO2 = 287 kj/ kg 0K c. RO2 
= 260 kj/ kg 0K

b.RO2 = 520 kj/ kg 0K d. RO2 
= 189 kj/ kg 0K

42.10 kg không khí có thể tích 2 
m3, áp suất 1 at thì sẽ có nhiệt 
độ là:

a.68.4 oK c. 65.4 
oK

b.67.4 oK d. 64.4 
oK

43.Từ phương trình của quá trình 
đa biến nếu n = 1 thì đó là 
phương trình của quá trình:.

a. Đ ng nhi tẳ ệ c. Đ ng tíchẳ

b. Đ ng áp ẳ d. Đo n nhi tạ ệ

44.Từ phương trình của quá trình 
đa biến nếu n = 0 thì đó là 
phương trình của quá trình:.

a. Đ ng nhi tẳ ệ c. Đ ng tíchẳ

b. Đ ng ápẳ   d. Đo n nhi tạ ệ

45. Trong nhiệt động học kỹ 
thuật, nhiệt lượng do vật nhận 
được có giá trị:

a. q > 0 c. q < 0

b. q = 0 d. T t c  đ u saiấ ả ề

46.Trong nhiệt động học kỹ thuật, 
nhiệt lượng do vật nhả ra có giá 
trị:

a. q > 0 c. q < 0

b. q = 0 d. Tất cả đều 
sai 

47. Bi u th c c a đ nh lu t nhi t đ ng ể ứ ủ ị ậ ệ ộ
th  nh t đ c vi t là:ứ ấ ượ ế

a. q = l + u c. q = l +�  i

b. q = l + i d. q = l + � u

48. Bi u th c c a đ nh lu t nhi t đ ng ể ứ ủ ị ậ ệ ộ
th  nh t đ c phát bi u là:ứ ấ ượ ể

c. q = l + u c. q = lkt +�  i

d. q = l + i d. q = lkt + � u

49. Ch t khí có kh i l ng 10 kg, nhi t ấ ố ượ ệ
dung riêng Cv = 0.72 kj/ kg đ , sộ 1 = 
0.2958 kj/ kg.k, s2 = 1.0736 kj/ kg.k. 
h i nhi t l ng c n thi t đ  thay đ iỏ ệ ượ ầ ế ể ổ  
entropy ch t khí là:ấ

a. Q =  560 kj c. Q =  5.60 kj

b. q =  56 kj d. Q =  560 kj

50. Trong quá trình đ ng áp, nhi t l ng ẳ ệ ượ
tiêu hao đ c tính b ng:ượ ằ

a. Q =  G. Cv. � t  c. Q =  Cv. � t

b. Q =  G. Cp. � t  d. Q =  Cp. � t

51. Trong quá trình đ ng tích, bi t: Pẳ ế 1 = 2 
at, P2 = 4 at, T1 = 30 0C, tính T2. 
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a. T2 = 333 0C c. T2 = 60 0C

b. T2 = 151.5 0C d. T2 = 15 0C

52. Đ nh lu t nhi t đ ng th  2 th c ch t ị ậ ệ ộ ứ ự ấ
là:

a. Định luật bảo toàn năng 
lượng

b.Định luật bảo toàn nhiệt 
lượng

c. Định luật xác định công sinh 
ra

d.Định luật xác định chiều 
hướng tiến hành các quá trình 
trao đổi nhiệt.

53. Hi u su t nhi t c a chu trình thu n ệ ấ ệ ủ ậ
chi u có giá tr :ề ị

a. � t = 1  c. � t > 1

b. � t  < 1 d. T t c  đ u saiấ ả ề

54. H  s  b m nhi t c a chu trình ng cệ ố ơ ệ ủ ượ  
chi u có giá tr :ề ị

a. � t = 1  c. � t > 1

b. � t  < 1 d. T t c  đ u saiấ ả ề

55. M t b m nhi t có công su t 16 kw/h, ộ ơ ệ ấ
bi t r ng trong 1 gi  máy tiêu th  h t ế ằ ờ ụ ế
5 kw, tính h  s  b m nhi t. ệ ố ơ ệ

a. �  = 2.8 c. �  = 3.2

b. �  = 0.3 d. �  = 19

56. Bi u th  trên đ  th  p ­ v, tr ng thái ể ị ồ ị ạ
c a n c sôi là đ ng:ủ ướ ườ

a. x = 0  

b. x =1

c. Bên trái đ ng x =0ườ

d. Gi a hai đ ng x =0 và x =1.ữ ườ

57. Bi u th  trên đ  th  p ­ v, tr ng thái ể ị ồ ị ạ
c a h i n c quá nhi t là đ ng:ủ ơ ướ ệ ườ

a. Bên trái đ ng x =0ườ

b. Bên ph i đ ng x =1ả ườ

c. x =1

d. Gi a hai đ ng x =0 và x =1ữ ườ

58. H i n c có áp su t 10 bar, nhi t đơ ướ ấ ệ ộ 
200 0C, đây là h i:ơ

a. Bão hòa  mẩ c. Bão hòa khô

b. H i quá nhi tơ ệ d. T t c  đ u saiấ ả ề

59.   H i n c có áp su t 10 bar, nhi t đơ ướ ấ ệ ộ 
179.88 0C, đây là h i:ơ

a. Bão hòa  mẩ c. Bão hòa khô

b. H i quá nhi tơ ệ d. T t c  đ u saiấ ả ề

60. Ng i ta phân bi t ngu n l nh, ngu nườ ệ ồ ạ ồ  
nóng là do s  khác nhau c a:ự ủ

a. Nhi t đệ ộ b. Ap su tấ

c. T t c  đ u đúng ấ ả ề d.T t   c   đ uấ ả ề  
sai

61. Ph ng pháp s y có tính kinh t  nh tươ ấ ế ấ  
đó là:

a. S y t  nhiênấ ự          c. S y nóngấ

b. S y b ng b m nhi tấ ằ ơ ệ      d. S y d uấ ị

62. Ph ng pháp s y có x  lý  m đó là:ươ ấ ử ẩ

a. S y t  nhiên ấ ự        c. S y nóngấ

b. S y b ng b m nhi tấ ằ ơ ệ      d. S y d uấ ị
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PH N 2: BÀI T P (4 đi m)Ầ Ậ ể

Nung nóng 2 kg không khí trong đi u ki n áp su t không đ i, p = 1.5 at, t  nhi t ề ệ ấ ổ ừ ệ
đ  tộ 1 = 30 oC đ n tế 2 = 130 oC . Bi t r ng không khí đ c xem là khí 2 nguyên t ,  có ế ằ ượ ử
KLPT = 29 kmol, nhi t dung riêng là h ng s . ệ ằ ố

Xác đ nh:ị

6. Th  tích cu iể ố

7. L ng nhi t c n cung c pượ ệ ầ ấ

8. L ng thay đ i n i năngượ ổ ộ

9. L ng thay đ i Entanpy ượ ổ

10. Công sinh ra

11.Đ  bi n thiên entropyộ ế   

Câu 1
Ngoai đ ng năng là năng l ng chuy n đ ng vĩ mô c a v t và đ c xác đ nh b ng bi u th c ộ ượ ể ộ ủ ậ ượ ị ằ ể ứ
sau:

a.  ]J[
2

GN
2

ñ

�� b.  ]J[
4

GN
2

ñ

�� c.  ]J[GN 2
ñ �� d.  ]J[

2
GN 2

2

ñ

��

Trong đó:
G: kh i l ng c a v t[kg]ố ượ ủ ậ
� : t c đ  chuy n đ ng c a v t[m/s]ố ộ ể ộ ủ ậ
Câu 2 
Đ  bi n đ i ngo i đ ng năng đ c xác đ nh nh  sau:ộ ế ổ ạ ộ ượ ị ư

a. 
4

GN
2

ñ

���� b. 
2

GN
2

ñ

���� c.  2
ñ GN ���� d. t t c  đ u saiấ ả ề

Trong đó:
G: kh i l ng c a v t[kg]ố ượ ủ ậ
� : t c đ  chuy n đ ng c a v t[m/s]ố ộ ể ộ ủ ậ
Câu 3
Ngo i th  năng là năng l ng do l c tr ng tr ng gây nên, ph  thu c vào chi u cao so v i m t ạ ế ượ ự ọ ườ ụ ộ ề ớ ặ
đ t, đ c xác đ nh nh  sau:ấ ượ ị ư

a. 
4

GN
2

t

���  b. 
4

gH
GNt � c. 

4
GN

2

t

��� d. Nt  = GgH

Trong đó:
G: kh i l ng c a v t[kg]ố ượ ủ ậ
H: chi u cao c a v t so v i m t đ t[m]ề ủ ậ ớ ặ ấ
g: gia t c tr ng tr ng (m/số ọ ườ 2)
Câu 4. 
Bi n đ i ngo i th  năng c a v t là:ế ổ ạ ế ủ ậ
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a. 
4
H

GN
2

t

��� b.  2
t HGgN ��� c.  HGgNt ��� d.  2

ñ GN ����

Trong đó:
G: kh i l ng c a v t[kg]ố ượ ủ ậ
H: chi u cao c a v t so v i m t đ t[m]ề ủ ậ ớ ặ ấ
g: gia t c tr ng tr ng (m/số ọ ườ 2)
Câu 5 
N i năng( n i nhi t năng) là t ng n i đ ng năng và n i th  năng đ c xác đ nh nh  sau: ộ ộ ệ ổ ộ ộ ộ ế ượ ị ư

a. U = Uđ + Ut b. U = Uđ ­ Ut c. U =  Ut  Uñ � d. U =  2
t

2
ñ U  U �

Trong đó:
U: n i năngộ
Uđ: n i đ ng năngộ ộ
Ut : n i th  năngộ ế
Câu 6.
Năng l ng đ y hay còn g i là th  năng áp su t ch  có trong h  h , nó là năng l ng c n thi t ượ ẩ ọ ế ấ ỉ ệ ở ượ ầ ế
đ  làm d ch chuy n m t kh i khí và đ c xác đ nh nh  sau:ể ị ể ộ ố ượ ị ư
a. D = pV b. D = GV c. D = Gp d. T t c  đ u saiấ ả ề
Trong đó:
D: năng l ng đ yượ ẩ
p: áp su t c a kh i ch t khíấ ủ ố ấ
V: th  tích c a kh i ch t khíể ủ ố ấ
G: Kh i l ng c a kh i ch t khíố ượ ủ ố ấ
Câu 7
Năng l ng toàn ph n c a h  nhi t đ ng đ c xác đ nh nh  sau:ượ ầ ủ ệ ệ ộ ượ ị ư
a. E = U + D +Nđ +Nt b. E = U + Nđ + Nt  c.E = D + Nđ + Nt d. E = U + D
Câu 8
Khi ch t khí thay đ i t  tr ng thái ban đ u 1 đ n tr ng thái cu i 2 thì công sinh ra c a 1 kg khí ấ ổ ừ ạ ầ ế ạ ố ủ
s  là:ẽ

a.  ��
2

1
12 ]kg/J[,pdvl b.  ��

2

1
12 ]kg/J[,vdvl c.  ��

2

1
12 ]kg/J[,pdpl d.

��
2

1
12 ]kg/J[,Tdvl

Câu 9
Khi ch t khí thay đ i t  tr ng thái ban đ u 1 đ n tr ng thái cu i 2 thì công sinh ra c a G kg khí ấ ổ ừ ạ ầ ế ạ ố ủ
s  là:ẽ

a.  ��
2

1
12 ]kg/J[,pdvGl b.  ��

2

1
12 ]kg/J[,vdvl c.  ��

2

1
12 ]kg/J[,pdpGl d.

��
2

1
12 ]kg/J[,TdvGl

Câu 10
Ph ng trình đ nh lu t 1 đ i v i h  kín đ c vi t nh  sau (vi t cho 1 kg ch t khí):ươ ị ậ ố ớ ệ ượ ế ư ế ấ
a. dq = du +dl b. dq = cvdT + pdv
c. dq = cvdv + p dT d. C  a và bả
Câu 11
Ph ng trình đ nh lu t 1 đ i v i h  kín đ c vi t nh  sau (vi t cho G kg ch t khí):ươ ị ậ ố ớ ệ ượ ế ư ế ấ
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a. dQ = dU +pdV b. dq = cvdT + pdv
c. dq = cvdv + p dT d. C  a và bả
Câu 12
Ph ng trình đ nh lu t 1 vi t cho khí lý t ng:ươ ị ậ ế ưở
a. dq = cpdT ­ vdp b. dq = cdv ­ vdp
c. dq = cpdT – cpdp d. T t c  đ u saiấ ả ề
Câu 13
Ph ng trình đ nh lu t 1 đ i v i h  h  đ c vi t nh  sau:ươ ị ấ ố ớ ệ ở ượ ế ư

a. dq = du +d(pv) + d ���

�
���

� �
2

2

b. dq = du + d ���

�
���

� �
2

2

c. dq = d(pv) + d ���

�
���

� �
2

2

d. dq = du +d(pv) 

Câu 14
Hàm enthalpi đ c vi t nh  sau:ượ ế ư
a. i = u +pv b. i = v + pu c. i = p + vu d. T t c  đ u saiấ ả ề
Câu 15 chu trình đ c v  d i đây là chu trình gì?ượ ẽ ướ
a. Thu n chi u ậ ề b. Chu trình ngh ch chi uị ề
c. chu trình carnot ngh ch chi uị ề d. t t c  đ u saiấ ả ề

P

V
v1 v2

a

b

q1

q2

L>0

Câu 16 chu trình đ c v  d i đây là chu trình gì?ượ ẽ ướ
a. Ng c chi u ượ ề b. Chu trình thu n chi uậ ề
c. chu trình carnot thu n chi uậ ề d. t t c  đ u saiấ ả ề

V
v1 v2

a

b

q1

q2

L<0

Câu 18: 
Hi u su t nhi t đ c s  dung đ  đánh giá hi u qu  c a chu trình nào?ệ ấ ệ ượ ử ể ệ ả ủ
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a. Chu tình thu n chi uậ ề b. Chu trình ng c chi uượ ề
c. đ c s  d ng cho c  hai chu trình thu n chi u và ng c chi uựơ ử ụ ả ậ ề ượ ề c. T t c  đ u saiấ ả ề
Câu 19
H  s  làm l nh đ c s  dung đ  đánh giá hi u qu  c a chu trình nào?ệ ố ạ ượ ử ể ệ ả ủ
a. Chu tình thu n chi uậ ề b. Chu trình ng c chi uượ ề
c. đ c s  d ng cho c  hai chu trình thu n chi u và ng c chi uựơ ử ụ ả ậ ề ượ ề c. T t c  đ u saiấ ả ề
câu 20
Hi u su t nhi t c achu trình thu n chi u đ c xác đ nh nh  sau:ệ ấ ệ ủ ậ ề ượ ị ư

a. 
1

t q
l�� b. 

l
q1

t �� c. 
l

lq1
t

��� d. T t c  đ u saiấ ả ề

câu 21
H  s  làm l nh c a chu trình ng c chi u đ c xác đ nh nh  sau:ệ ố ạ ủ ượ ề ượ ị ư

a. 
l

q2�� b. 
l

q1�� c. 
1

2

q
q�� d. T t c  đ u saiấ ả ề

câu 22 
Hàm entropi đ c th  hi n qua bi u th c sau:ượ ể ệ ể ứ

a. 
q
dT

dS� b. 
T
dq

dS� c. 
q
du

dS� d. T t c  đ u saiấ ả ề

câu 23
Hi u su t nhi t c a chu trình carnot thuân chi u đ c xác đ nh nh  sau:ệ ấ ệ ủ ề ượ ị ư

a. 
N

L
K T

T
1��� b. 

L

N
K T

T
1���

c. 
N

N
K T

T
1��� d. 

L

L
K T

T
1���

câu 24 
H  s  làm l nh c a chu trình carnot ng c chi u đ c xác đ nh nh  sau:ệ ố ạ ủ ượ ề ượ ị ư

a.  1
T
T

1

2

1
K

�
��

b. 
21

2
K TT

T
�

��

c.  1
T
T

1

1

2
K

�
��

d. C  câu a và b đ u đúngả ề

câu 25
Chu trình carnot thu n chi u đ c th  hi n trên đ  th  nào?ậ ề ượ ể ệ ồ ị
a.  b. 
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p

v

3

4

1

2

q=0

q=0

q1

q2

 

T

s

3

4
2

1

q1

q2

c. 

T

3

4

2

1

q1

q2

TN

TL

  d. T t c  đ u saiấ ả ề

ĐÁP ÁN
Câu 1
Ngoai đ ng năng là năng l ng chuy n đ ng vĩ mô c a v t và đ c xác đ nh b ng bi u th c ộ ượ ể ộ ủ ậ ượ ị ằ ể ứ
sau:

a.  ]J[
2

GN
2

ñ

��

Trong đó:
G: kh i l ng c a v t[kg]ố ượ ủ ậ
� : t c đ  chuy n đ ng c a v t[m/s]ố ộ ể ộ ủ ậ
Câu 2 
Đ  bi n đ i ngo i đ ng năng đ c xác đ nh nh  sau:ộ ế ổ ạ ộ ượ ị ư

b. 
2

GN
2

ñ

����

Trong đó:
G: kh i l ng c a v t[kg]ố ượ ủ ậ
� : t c đ  chuy n đ ng c a v t[m/s]ố ộ ể ộ ủ ậ
Câu 3
Ngo i th  năng là năng l ng do l c tr ng tr ng gây nên, ph  thu c vào chi u cao so v i m t ạ ế ượ ự ọ ườ ụ ộ ề ớ ặ
đ t, đ c xác đ nh nh  sau:ấ ượ ị ư
d. Nt  = GgH
Trong đó:
G: kh i l ng c a v t[kg]ố ượ ủ ậ
H: chi u cao c a v t so v i m t đ t[m]ề ủ ậ ớ ặ ấ
g: gia t c tr ng tr ng (m/số ọ ườ 2)
Câu 4. 
Bi n đ i ngo i th  năng c a v t là:ế ổ ạ ế ủ ậ
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c.  HGgNt ���
Trong đó:
G: kh i l ng c a v t[kg]ố ượ ủ ậ
H: chi u cao c a v t so v i m t đ t[m]ề ủ ậ ớ ặ ấ
g: gia t c tr ng tr ng (m/số ọ ườ 2)
Câu 5 
N i năng( n i nhi t năng) là t ng n i đ ng năng và n i th  năng đ c xác đ nh nh  sau: ộ ộ ệ ổ ộ ộ ộ ế ượ ị ư

a. U = Uđ + Ut

Trong đó:
U: n i năngộ
Uđ: n i đ ng năngộ ộ
Ut : n i th  năngộ ế
Câu 6.
Năng l ng đ y hay còn g i là th  năng áp su t ch  có trong h  h , nó là năng l ng c n thi t ượ ẩ ọ ế ấ ỉ ệ ở ượ ầ ế
đ  làm d ch chuy n m t kh i khí và đ c xác đ nh nh  sau:ể ị ể ộ ố ượ ị ư
a. D = pV
Trong đó:
D: năng l ng đ yượ ẩ
p: áp su t c a kh i ch t khíấ ủ ố ấ
V: th  tích c a kh i ch t khíể ủ ố ấ
G: Kh i l ng c a kh i ch t khíố ượ ủ ố ấ
Câu 7
Năng l ng toàn ph n c a h  nhi t đ ng đ c xác đ nh nh  sau:ượ ầ ủ ệ ệ ộ ượ ị ư
a. E = U + D +Nđ +Nt

Câu 8
Khi ch t khí thay đ i t  tr ng thái ban đ u 1 đ n tr ng thái cu i 2 thì công sinh ra c a 1 kg khí ấ ổ ừ ạ ầ ế ạ ố ủ
s  là:ẽ

a.  ��
2

1
12 ]kg/J[,pdvl

Câu 9
Khi ch t khí thay đ i t  tr ng thái ban đ u 1 đ n tr ng thái cu i 2 thì công sinh ra c a G kg khí ấ ổ ừ ạ ầ ế ạ ố ủ
s  là:ẽ

a.  ��
2

1
12 ]kg/J[,pdvGl

Câu 10
Ph ng trình đ nh lu t 1 đ i v i h  kín đ c vi t nh  sau (vi t cho 1 kg ch t khí):ươ ị ậ ố ớ ệ ượ ế ư ế ấ
d. C  a và bả
Câu 11
Ph ng trình đ nh lu t 1 đ i v i h  kín đ c vi t nh  sau (vi t cho G kg ch t khí):ươ ị ậ ố ớ ệ ượ ế ư ế ấ
a. dQ = dU +pdV
Câu 12
Ph ng trình đ nh lu t 1 vi t cho khí lý t ng:ươ ị ậ ế ưở
a. dq = cpdT ­ vdp
Câu 13
Ph ng trình đ nh lu t 1 đ i v i h  h  đ c vi t nh  sau:ươ ị ấ ố ớ ệ ở ượ ế ư

a. dq = du +d(pv) + d ���

�
���

� �
2

2
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Câu 14
Hàm enthalpi đ c vi t nh  sau:ượ ế ư
a. i = u +pv
Câu 15 chu trình đ c v  d i đây là chu trình gì?ượ ẽ ướ
a. Thu n chi u ậ ề

P

V
v1 v2

a

b

q1

q2

L>0

Câu 16 chu trình đ c v  d i đây là chu trình gì?ượ ẽ ướ
a. Ng c chi u ượ ề

V
v1 v2

a

b

q1

q2

L<0

Câu 18: 
Hi u su t nhi t đ c s  dung đ  đánh giá hi u qu  c a chu trình nào?ệ ấ ệ ượ ử ể ệ ả ủ
a. Chu tình thu n chi uậ ề
Câu 19
H  s  làm l nh đ c s  dung đ  đánh giá hi u qu  c a chu trình nào?ệ ố ạ ượ ử ể ệ ả ủ
b. Chu trình ng c chi uượ ề
câu 20
Hi u su t nhi t c achu trình thu n chi u đ c xác đ nh nh  sau:ệ ấ ệ ủ ậ ề ượ ị ư

a. 
1

t q
l��

câu 21
H  s  làm l nh c a chu trình ng c chi u đ c xác đ nh nh  sau:ệ ố ạ ủ ượ ề ượ ị ư

a. 
l

q2��

câu 22 
Hàm entropi đ c th  hi n qua bi u th c sau:ượ ể ệ ể ứ

b. 
T
dq

dS�

câu 23
Hi u su t nhi t c a chu trình carnot thuân chi u đ c xác đ nh nh  sau:ệ ấ ệ ủ ề ượ ị ư
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a. 
N

L
K T

T
1���

câu 24 
H  s  làm l nh c a chu trình carnot ng c chi u đ c xác đ nh nh  sau:ệ ố ạ ủ ượ ề ượ ị ư

d. C  câu a và b đ u đúngả ề
câu 25
Chu trình carnot thu n chi u đ c th  hi n trên đ  th  nào?ậ ề ượ ể ệ ồ ị

c. 

T

3

4

2

1

q1

q2

T
N

TL
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